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Επίτιμος δημότης Κιλκίς θα ανακηρυχθεί ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Επίτιμος Δημότης Κιλκίς θα ανακηρυχθεί το Σάββατο, 21 Σεπτεμβρίου 
2024 ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος. Η 
τελετή θα διεξαχθεί στο συνεδριακό κέντρο Κιλκίς, ενώ πραγματοποιείται 
μετά από ομόφωνη απόφαση του δημοτικού συμβουλίου, με αφορμή την 
επίσκεψή του στην πόλη του Κιλκίς για τον επετειακό εορτασμό των 100 
χρόνων από την ανύψωση της Επισκοπής Πολυανής σε Ιερά Μητρόπολη 
Πολυανής και Κιλκισίου.

Την πρόταση αναγόρευσής του σε επίτιμο δημότη, εισηγήθηκε στο Δημοτικό 
Συμβούλιο, ο Δήμαρχος Κιλκίς Δημήτρης Κυριακίδης, ο οποίος είχε μεταβεί τον 
περασμένο Νοέμβριο μαζί με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πολυανής και 
Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίο, στο Φανάρι για να απευθύνουν επίσημη πρόσκληση στον 
Οικουμενικό Πατριάρχη.
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Aναλυτικά το κείμενο της εισήγησης του Δημάρχου Κιλκίς:

Έχω τη μεγάλη τιμή να εισηγηθώ και να καταθέσω προς ψήφιση πρόταση για την 
ανακήρυξη της Αυτού Θειοτάτης Παναγιότητας του Αρχιεπισκόπου 
Κωνσταντινουπόλεως, Νέας Ρώμης και Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίου σε Επίτιμο Δημότη του Δήμου Κιλκίς, σε ειδική τελετή που θα λάβει 
χώρα το Σάββατο 21 Σεπτεμβρίου 2024 στο Συνεδριακό Κέντρο του Δήμου μας.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης θα επισκεφθεί τον Δήμο μας στις 21- 24 Σεπτεμβρίου, 
αποδεχόμενος την κοινή πρόσκληση που του απευθύναμε το Νοέμβριο του 2023, ο 
Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. Βαρθολομαίος και εγώ προσωπικά κατά την 
επίσκεψή μας, για το λόγο αυτό, στο Φανάρι.

Η πρόσκληση στη Μητροπολιτική Επαρχία του Κιλκίς, η οποία ανήκει στην επαρχία 
του Πατριαρχικού Θρόνου, ως Μητρόπολη των Νέων Χωρών, γίνεται με την 
ευκαιρία της συμπλήρωσης των εκατό χρόνων από την ανύψωση της οικείας μας 
Επισκοπής.

Είναι δε η κορυφαία επετειακή εκδήλωση της εκατοεντηρίδας και αναμφίλεκτα θα 
προσδώσει υψηλό κύρος στους θρησκευτικούς εορτασμούς και επιπλέον θα 
ενισχύσει επευλογητικά τους ακατάλυτους δεσμούς της πνευματικής κοιτίδας του 
Οικουμενικού Θρόνου με την Ιερά Μητρόπολη Πολυανής και Κιλκισίου.

Το Οικουμενικό Πατριαρχείο, σύμβολο ενότητας, αυθεντικότητας και 
σταυραναστάσιμου ήθους, κατέχει την πρωτόθρονη θέση στην ορθόδοξη 
χριστιανική κιβωτό.

Η Αυτού Θειοτάτη Παναγιότης, ο 270ος κατά εκλογή σειράς Αρχιεπίσκοπος 
Κωνσταντινουπόλεως, Νέας Ρώμης και Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος Α’ 
, τριάντα τρία χρόνια μετά την ανάρρησή του στην κεφαλή της Μητέρας 
Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως, εξακολουθεί να αποτελεί τον κραταιό 
στυλοβάτη της δισχιλιετούς εκκλησιαστικής, ιστορικής, θεολογικής και 
πνευματικής εμπειρίας του Οικουμενικού Θρόνου της Κωνσταντινουπόλεως Νέας 
Ρώμης και η Αγιότητα του προσώπου του εκπέμπει την απεραντοσύνη της 
πλατυτέρας των Ουρανών.

Είναι ο φιλόστοργος Πατέρας, ο ακατάβλητος πρόμαχος διαφύλαξης της ειρήνης, 
της επικράτησης της αγάπης και εργάζεται ακατάπαυστα για την ενίσχυση της 
πανορθόδοξης ενότητας και για τη σύσφιξη των σχέσεων των Ορθόδοξων 
Εκκλησιών.
Θεματοφύλακας και προστάτης της ενότητας της Ορθοδόξου Εκκλησίας, 



συνέδραμε στην επανίδρυση της Εκκλησίας της Αλβανίας το 1992, στην ανύψωση 
ως Αυτοκέφαλης της Εκκλησίας της Τσεχίας και Σλοβακίας το 1998 και της 
Εκκλησίας της Ουκρανίας το 2019. Με φροντίδα του έχουν ιδρυθεί από την Ιερά 
Σύνοδο του Οικουμενικού Πατριαρχείου νέες Μητροπόλεις και εσχάτως έξι 
Επισκοπές στην Αυστραλία.

Λαμπρή πνευματική παρακαταθήκη του Προκαθήμενου της Ορθοδοξίας αποτελεί η 
ιστορική Αγία και Μεγάλη Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας, που 
πραγματοποιήθηκε στην Κρήτη το 2016, για την οποία αξίζει να μνημονευθεί, ότι 
προετοιμαζόταν σχεδόν έναν αιώνα.

Διαρκές μέλημα του Οικουμενικού Πατριάρχη είναι η επαναλειτουργία της 
Θεολογικής Σχολής Χάλκης, που παραμένει “σιωπηλή” από το 1971, και έχει 
αφιερώσει πολλές δυνάμεις, με ακατάβλητο φρόνημα, για την επίτευξη της 
δίκαιης αυτής επιδίωξης

Η γνήσια πατρική του αγάπη και το ειλικρινές ενδιαφέρον του για τις 
πατρογονικές εστίες του ελληνισμού, για τις λεγόμενες “εσβεσμένας λυχνίας” 
οδήγησε τον Οικουμενικό ηγέτη της Ορθοδοξίας στην πρωτοβουλία καθιέρωσης 
τακτικών προσκυνηματικών επισκέψεων στην Καππαδοκία, στη Μικρά Ασία και 
στην Ανατολική Θράκη. Με φροντίδα του τελέστηκαν θείες λειτουργίες σε ερείπια 
ναών και έμεινε μάλιστα ιστορική, επί Πατριαρχίας του, η λειτουργία στο 
Μοναστήρι της Παναγίας Σουμελά, για πρώτη φορά μετά τη Μικρασιατική 
Καταστροφή, τον Δεκαπενταύγουστο του 2010. Όπως και η τελετή αγιασμού των 
υδάτων, την ημέρα των Θεοφανίων του 2019, στην Τρίγλια της Προύσας. 
Παρενθεντικά, να πω ότι ως μέλη της πολυμελούς αντιπροσωπείας της ΠΕΔΚΜ 
νιώσαμε μεγάλη ευλογία συνεορτάζοντας με τον Οικουμενικό Πατριάρχη τα 
Θεοφάνια στην Τρίγλια, στον παλιό ιερό ναό του Αγίου Βασιλείου, τον Ιανουάριο 
του 2023.

Συνεχίζοντας την παράδοση των προκατόχων του, ακολουθεί τη γραμμή του 
θεολογικού διαλόγου με τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία ενώ αξιοπρόσεκτη είναι και 
η πρωταγωνιστική συμμετοχή του στην προώθηση του διαθρησκειακού διαλόγου 
με άλλες μονοθεϊστικές θρησκείες για θέματα ειρήνης και περιβάλλοντας, 
υπερθεματίζοντας υπέρ της ελευθερίας της σκέψης και της συνεργασίας στην 
εξεύρεση κοινά αποδεκτών λύσεων για προβλήματα που απασχολούν όλη την 
ανθρωπότητα.

Το Οικουμενικό Πατριαρχείο, όπως υπογραμμίζει εμφατικά, προσπαθεί να 
υπενθυμίσει στους ανθρώπους ότι το οικολογικό πρόβλημα έχει και μία θεολογική 
και ηθική και πνευματική διάσταση, η οποία δεσμεύει όλους τους ανθρώπους και 



όλους τους λαούς.

Η έδρα του Οικουμενικού Πατριαρχείου, στοργική αγκαλιά της Ορθοδοξίας μας, 
είναι πάντα ανοιχτή για όλους.

Η άρτια θεολογική συγκρότηση, το επιστημονικό του υπόβαθρο, το πολυσχιδές 
έργο και η ταπεινότητα του χαρακτήρα του Οικουμενικού Πατριάρχη αιτιολογούν 
την υψηλή δημοφιλία και την θετική αποδοχή του στην παγκόσμια δημόσια σφαίρα.

Πολλοί αρχηγοί κρατών και κυβερνήσεων έχουν δεχθεί με τιμές τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη ενώ έχει πλήθος συμμετοχών σε ομιλίες συνεδρίων τόσο διεθνών όσο 
και ευρωπαϊκών οργανισμών. Εκτός από τις ανώτατες τιμητικές διακρίσεις, που 
έχει δεχθεί από πολλά κράτη, ο πνευματικός Φάρος της Ρωμιοσύνης, είναι επίτιμος 
διδάκτωρ πολλών Πανεπιστημίων και Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων σε όλο τον κόσμο.

Για τον Δήμο Κιλκίς, η επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη στο Κιλκίς θεωρείται 
εξαιρετικής σημασίας αφενός γιατί ο κ. Βαρθολομαίος, εκτός από σεπτός 
θρησκευτικός ηγέτης, έχει ισχυρή πνευματική προσωπικότητα με διεθνή 
ακτινοβολία και αφετέρου γιατί η πόλη του Κιλκίς, ως κατεξοχήν εστία 
προσφυγικής εγκατάστασης θα αποτελέσει για τον Παναγιώτατο τόπο ιστορικού 
και εθνικού προσκυνήματος.

Συγχρόνως η τιμητική συμμετοχή του στον επετειακό εορτασμό των εκατό χρόνων 
από την ανύψωση της Ιερής Μητρόπολης Πολυανής και Κιλκισίου, θα εγγράψει ένα 
καινούριο πνευματικό κεφάλαιο για την ιστορία της και θα ενισχύσει την πίστη και 
το φρόνημα του ορθόδοξου πληρώματος.

Κατόπιν τούτων εισηγούμαι την ανακήρυξη της Αυτού Θειοτάτης Παναγιότητας 
του Αρχιεπισκόπου Κωνσταντινουπόλεως Νέας Ρώμης και Οικουμενικού Πατριάρχη 
κ.κ. Βαρθολομαίου σε Επίτιμο Δημότη του Δήμου Κιλκίς και σας καλώ να 
υπερψηφίσετε την πρόταση.

 

(Κεντρική φωτογραφία αρχείου: Νίκος Παπαχρήστου)


